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Анотація: приведена конструкція овочерізки з розширеними технологічними властивостями. 

Конструкція дозволяє змінювати розміри часток овочів, які подрібнюють у овочерізці, за рахунок зміни 
відстані поміж лезами ножів та робочою поверхнею ножового диска. Цю зміну є можливість виконати, як за 
нерухомого ножового диска 3, так і під час його обертання. Ця обставина і веде до розширення технологічних 
властивостей овочерізки. 

Ключові слова: овочі, подрібнення, ножовий диск, кожух, ножі  з лезами, площадки, серги, тяги, 
пустотілий обертовий вал, втулка з конусною зовнішньою поверхнею, стрижень, підшипники, пружини згину,  
розширені технологічні можливості. 

 
Головною задачею сучасного машинобудування є створення високопродуктивних 

машин з високим рівнем технологічних властивостей, завдяки яким сучасні машини можуть 
працювати за наперед заданими програмами. У переважній більшості дискових овочерізок 
овочі подрібнюють різанням за рахунок проникнення леза ножа всередину тіла овочів з 
витісненням своїми щічками часточок матеріалу, при цьому процес різання здійснюють під 
дією нормальної та тангенціальної сили без ковзання або  з ковзанням, причому ножі з 
гладким лезом нерухомо закріплені у радіальному або тангенціальному напрямку на 
поверхні ножового диска , котрий обертається навколо вертикальної або горизонтальної вісі 
в одному напрямку [1,2]. Недоліком цих овочерізок є обмежені технологічні можливості, 
оскільки відстань від леза  ножа до робочої поверхні ножового диска є постійною, то 
неможливо змінювати розміри часток овочів, які подрібнюють, у процесі подрібнення овочів 
у овочерізці. 

Нами запропонована конструкція овочерізки [3], котра вирішує задачу розширення 
технологічних можливостей овочерізки, за рахунок зміни розмірів часток овочів у процесі 
подрібнення овочів у овочерізці. Овочерізка (рис.1,2) містить овочі 1, бункер 2, ножовий 
диск 3, ножі 4, кожний з яких нерухомо закріплений на площадках 5, які уміщені в пазах 
ножового диска 3, з можливістю переміщення площадок 5  повздовж осі ножового диска 3. 
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До кожної площадки 5 з протилежного до ножів 4 боку нерухомо закріплені дві серги 6. 
Кожна серга 6  має профільний отвір з однією похилою площиною, а з похилими площинами 
серг 6 контактують похилі площини тяг 7, змонтованих у підшипниках 8, які закріплені до 
неробочої поверхні ножового диска 3, з можливістю переміщення тяг 7 у радіальному до 
ножового диска 3 напрямку. 

 
Рис. 1. Напівконструктивна схема овочерізки 

А-А 

 
Рис. 2. Конструкція привода ножа 

Б-Б 

 
Рис. 3. З`єднання важеля із стрижнем 
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Обертовий вал 9 виконаний пустотілим з отворами для тяг 7 у верхній частині. У 
порожнині обертового вала 9 коаксіально на підшипниках 10 влаштований стрижень 11, з 
можливістю його поступального руху повздовж осі обертового вала 9. На стрижні 11 з боку 
ножового диска 3 на підшипниках 12 змонтована втулка 13 з конусною зовнішньою 
поверхнею, яка контактує з тягами 7, з можливістю обертання втулки 13 навколо стрижня 11 
і переміщення втулки 13 разом із стрижнем 11 повздовж осі обертового вала 9. З 
протилежного боку стрижня 11, який виходить за межі обертового вала 9,до стрижня 11 
нерухомо закріплений елемент14 (кріплення на кресленнях не показане), що  контактує, з 
можливістю рухомого контакту,з вилкою 15, нерухомо закріпленою на важелі 16, який 
шарніром 17 з’єднаний з станиною 18 (рис.3,1). Важіль 16 має можливість дискретного 
фіксованого повороту навколо шарніра 17 (ці елементи на кресленнях не показані). Серги 6 
контактують з пластинами 19 ,які пружинами стиску 20 підпружинені до неробочої поверхні 
ножового диска 3 (рис.2). Тяги 7,з протилежного від обертового вала 9 боку,контактують з 
пружинами згину 21,які нерухомо закріплені до неробочої поверхні ножового диска 3 
(кріплення на кресленнях не показані). До обертового вала 9 нерухомо закріплений шків 22 
пасової передачі привода (привод на кресленнях не показаний). Овочерізка також містить 
ємність 23 для збору подрібненої маси овочів 1. Підшипники,на яких змонтований обертовий 
вал 9,на кресленнях не показані.  

Працює овочерізка наступним чином. Овочі 1 завантажують в бункер 2 і включають 
привод, який через шків 22 пасової передачі приводить у обертовий рух обертовий вал 9. 
Обертовий вал 9 починає обертатися і разом з ним обертається ножовий диск 3 з ножами 4, 
нерухомо закріпленими на площадках 5, уміщених в пазу ножового диска 3, з можливістю 
переміщення площадок 5 повздовж осі ножового диска 3. Обертання ножового диска 3 з 
ножами 4 веде до подрібнення овочів 1, а подрібнені частки овочів 1 крізь прорізі у 
ножовому диску 3 попадають у ємність 23 для збору подрібненої маси овочів 1. Розмір 
часток подрібненої маси овочів 1 залежить від відстані від леза ножа 4 до робочої поверхні 
ножового диска 3 (рис.1,2). Розширення технологічних можливостей овочерізки досягаємо за 
рахунок зміни відстані від леза ножа 4 до робочої поверхні ножового диска 3.Для цього 
необхідно повернути важіль 16 навколо шарніра 17, закріпленого на станині 18, що приведе 
до переміщення вилкою 15 через елемент 14 стрижня 11, змонтованого на підшипниках 10, 
повздовж осі обертового вала 9 (рис.3,1). Осьове переміщення  стрижня 11 веде до осьового 
переміщення разом з ним  втулки 13 з конусною зовнішньою поверхнею. Втулка 13  
змонтована на стрижні 11 на підшипниках 12. Оскільки з конусною зовнішньою поверхнею 
втулки 13 контактують тяги 7, то осьове переміщення втулки13 веде до радіального, 
відносно вісі ножового диска 3, переміщення тяг 7 у підшипниках 8. При переміщенні тяг 7 
їх похилі площини контактують з похилими площинами у профільних отворах серг 6, що 
веде до переміщення серг 6 у осьовому, відносно ножового диска, напрямку. Одночасно з 
сергами 6, у цьому ж напрямку, перемістяться площадки 5 із нерухомо закріпленими на них 
ножами 4, а це зменшує відстані від лез ножів 4 до робочої поверхні ножового диска 3, що 
зменшує розміри подрібнених часток овочів 1 у процесі їх подрібнення у овочерізці. 
Збільшення відстані від лез ножів 4 до робочої поверхні ножового диска 3 проходить при 
притисканні серг 6 через пластини 19 пружинами стиску 20 (рис.2). Притискання тяг 7 до 
конусної зовнішньої поверхні втулки 13 здійснюють пружини згину 21, які нерухомо 
закріплені до неробочої поверхні ножового диска 3 (кріплення на кресленнях не показані). 
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Важіль 16 має можливість дискретного фіксованого повороту навколо шарніра 17 (елементи 
цієї можливості на кресленнях не показані),що дозволяє дискретно зменшувати або 
збільшувати відстань від лез ножів 4 до робочої поверхні ножового диска 3, а, отже, і 
змінювати розміри часток овочів 1, які подрібнюють у овочерізці. Цю зміну є можливість 
виконати, як за нерухомого ножового диска 3, так і під час його обертання. Ця обставина і 
веде до розширення технологічних властивостей овочерізки. 
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ДИСКОВАЯ ОВОЩЕРЕЗКА С РАСШИРЕННЫМИ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИМИ 

СВОЙСТВАМИ 
Аннотация: приведена конструкция овощерезки, которая позволяет расширить ее технологические 

возможности, за счет изменения размеров кусочков овощей в процессе их измельчения. Этот эффект 
достигают за счет изменения расстояний от лезвий ножей до рабочей поверхности ножевого диска. 
Конструкция позволяет выполнять такие изменения, как при неподвижном ножевом диске, так и во время его 
вращения. 

Ключевые слова: овощи, измельчение, ножевой диск, кожух, ножи с лезвиями, площадки, серги, тяги, 
пустотелый вал, втулка с конусной внешней поверхностю, стержень, подшипники, пружины изгиба, широкие 
технологические возможности. 

 
CIRCULAR VEGETABLE CUTTER ENHANCED TECHNOLOGICAL 

PROPERTIES 
Summari: the design of vegetable slicers , which allows you to expand its technological capabilities , by 

changing the size of pieces of vegetables in the process of grinding. This effect is achieved by changing the distance 
from the knife blades to the working surface of the cutting disc . The design allows for changes such as with a 
stationary cutter disks, and while it is rotating . 

Keywords : vegetables, chopping, cutting disc , cover , knives with blades , platforms, earrings , rods , hollow 
shaft , the sleeve with the outer surface of the cone , rod, bearings, springs bend , broad technological capabilities . 


